

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil student: Bc. Martin Fekete
Název práce: Veřejné služby a veřejný sektor
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: Ing. Milan Lindner, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn)

Cílem diplomové práce je podle autora „... *objasnit co veřejné služby a veřejný sektor jsou, jakými aspekty jsou ovlivňovány a poskytnout podrobný pohled na současný stav a vývoj této oblasti. Práce se zaměří na analýzu různých aspektů veřejných služeb a veřejného sektoru v současné společnosti, jako jsou efektivita, standart/d a kvalita poskytovaných služeb, transparentnost a participace občanů.*“ Takto pojatý cíl práce lze považovat za do určitý míry užitečný, kterého se v autorem nastíněném rozsahu nejspíše i podařilo dosáhnout, nicméně skutečně užitečná by však práce byla až poté, pokud by se jí podařilo objektivně rozkrýt např. zdroje případné neefektivity veřejných služeb a fungování veřejného sektoru v současné společnosti, na základě provedených důvěryhodných analýz evaluovat míru kvality poskytovaných veřejných služeb apod., a to s následnými autorskými návrhy a doporučeními směřujícími k nápravě nevyhovujícího či neefektivního stavu.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Diplomová práce svým rozsahem odpovídá požadavkům kladeným na tento druh závěrečných kvalifikačních prací. Jedná se o rešeršně pojatý text, který je poměrně dobře strukturován, otázkou je snad jen způsob rozpracování a rovněž pak i umístění jeho části věnované veřejnému sektoru (tato část je rozpracována v nestejně míře detailu, v některých souvislostech je diskutována ve značné míře obecnosti, jinde pak zachází do značných podrobností; navíc je otázkou, zdali by uvedené této části nemělo předcházet ostatním částem věnovaným veřejným službám). Autor hlavní předmět svého zájmu, tj. veřejné služby, poměrně detailně a uceleně charakterizuje, vymezuje i jejich potřebný kontext, nevyhýbá se ani tématu jejich efektivity, standardizace a řízení jejich kvality (kteroužto část práce lze považovat za bezpochyby přínosnou i informačně zajímavou). Je opravdu škoda, že autor nedemonstroval své úvahy směřující zejména k hodnocení efektivity, kvality a možnosti standardizace do určité oblasti veřejných služeb (určitého jejich druhu apod.) a formou analýzy konkrétních příkladů služeb nevytvořil bázi pro jejich evaluaci a rovněž i následné vlastní autorské návrhy a doporučení k jejich zlepšení/zefektivnění.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

K formální stránce práce lze vyslovit určité připomínky, a to jak ke grafickému uspořádání textu (části Úvod a Závěr se coby části práce nečíslijí, ...), tak i k úrovni stylistické a gramatické (překlepy, drobné chyby např. v psaní velkých písmen, občas ve slově „standart/d“ ad., občasná neobratná vyjádření, vyjadřování v 1. os. j. č. (tj. tzv. autorském singuláru) i ve věcných částech práce mimo její úvod a závěr apod.). Pozor na správné uvádění některých odborných pojmů, např. na str. 45 není možné nikdy užít pojem „makroekonomika/y“, ale vždy „makroekonomie ad. Autor při zpracování práce vycházel z potřebného množství užitých zdrojů, i zdroje internetové by však měly být v jejich závěrečném seznamu seřazeny podle abecedy.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

viz výše

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. V úvodu své práce uvádíte: „Důvodem, proč jsem si vybral téma veřejných služeb a veřejného sektoru pro svou diplomovou práci, je jejich stále rostoucí význam v moderní společnosti.“ Proč se domníváte a jak lze popř. prokázat, že význam veřejných služeb a veřejného sektoru v moderní společnosti stále roste? Není to a nemělo by to i být spíše právě naopak?
2. Na str. 88 uvádíte: „Závěry diplomové práce naznačují, že veřejný sektor musí být modernizován a transformován tak, aby byl schopen účinně a efektivně plnit své úkoly a poskytovat kvalitní veřejné služby. Je třeba přehodnotit a přizpůsobit organizační a právní rámce pro lepší fungování veřejného sektoru a zvýšení jeho transparentnosti a odpovědnosti.“ Uveďte, prosím, alespoň 3 příklady toho, jak má být dle Vašeho názoru zcela konkrétně veřejný sektor modernizován/transformován (ve vztahu k jakým veřejným službám či svému vlastnímu fungování, co je „špatně“/neefektivní/nekvalitní, jakou vidíte možnost nápravy, kdo by se o ni měl postarat atd. atd.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

I přes výše vyslovené výhrady lze k obhajobě předloženou diplomovou práci považovat za odpovídající požadavkům kladeným na tento druh prací a jako takovou ji i doporučit k obhajobě. V závislosti na průběhu a úspěšnosti obhajoby navrhuji práci autora Bc. Martina Fekete hodnotit klasifikačním stupněm dobře, popř. velmi dobře.

Datum: 13. května 2023

Podpis:

